

МИФЫ СОВРЕМЕННОЙ БЕЛАРУСИ

Не только древняя Эллада может похвастаться невероятными мифами и легендами, но и современная предвыборная Беларусь. Стереотипов и клише в сознании народа развелось так много, что не мешало бы прояснить ситуацию.

Миф первый:

«Кто, если не Лукашенко?»

Ну, тут как раз никаких проблем. Предполагаемых кандидатов на президентский пост — превеликое множество. О них, конечно, немногие знают (и благодаря телевидению, пролукашенковским газетам и прочему агитпропу - все больше плохое), но факт есть факт: претендентов на «трон» более чем достаточно. А на вопрос, сформулированный в первом мифе, можно так и отвечать: «Домаш—Козловский—Гончарик—Чигирь—Калякин—Левоневский—Крыжановский—Синицын—Антончик—Гайдукевич».

Миф второй:

«Лукашенко хороший, но ему все мешают».

Вообще хорошо было бы, если бы нас всех вдруг не стало. И никто бы нашему мудрому правителю не мешал делать всякие добрые дела. Но в случае, когда вы слышите подобное изречение, недурно бы спросить у «ретранслятора»: кто мешает, чему конкретно, и как именно?

Миф третий:

«Хорошо уже то, что нет войны».

И эти разговоры слышатся постоянно, а отсутствие войны подается у нас, чуть ли не как сумасшедший успех властей. Будто бы все на Земле только и хотят нас взорвать и придушить, не говоря уже о вечном порабощении. А кто собирается нам угрожать и в связи с чем, — это уже интересней. Пожалуй, единственный, кто провоцирует не слишком теплую реакцию в адрес нашей страны своими не очень умными высказываниями-импровизациями, так это как раз президент. Пока его тут «не стояло», ни о каких войнах у нас никто и не думал.

Миф четвертый:

«Все равно результаты выборов подтасуют».

А вот это — не факт. Хотя, безусловно, будет сложно. Ведь всевозможные методики «подсчета» голосов освоены властью вполне профессионально. Достаточно вспомнить, хотя бы, результаты голосования на референдуме-96, когда при ответе на вопрос «Хотите ли вы, чтобы деятельность государственных органов финанси-

ровалась гласно и только из государственного бюджета?», большинство умудрились ответить: «Нет. Не хотим». Бред? Отнюдь. Поэтому мощная система независимого наблюдения, должна остудить горячие головы придворных фальсификаторов.

Миф пятый:

«На Западе мы никому не нужны, нас там никто не ждет».

Именно поэтому, видимо, к нам с Запада постоянно и приезжают. А в лаптях мы, конечно, мало кому на Западе интересны. Разве что в качестве музейных экспонатов. Такой, знаете ли, белорусский национальный стиль: черные лапти — белые носки. Не с приписками в надоях надо бороться, а науку финансировать да с Интернетом «дружить». Тогда мы вдруг резко станем всем интересны.

Миф шестой:

«Средняя заработная плата в 100 долларов, как показатель стабильности и зажиточности».

Если сравнить среднюю зарплату по стране семилетней давности и сегодняшнюю, то она действительно сильно изменилась в...меньшую сторону. А инфляция за это время выросла в десятки тысяч раз!!! 100 долларов в месяц сейчас — это так, чтобы с голоду не умереть.

Миф седьмой:

«Лукашенко смертельно болен. Жить ему осталось не больше года».

Ну, это старые, как мир, штучки наших неугомонных спецслужб. Вы, мол, ребята-оппозиционеры, не напрягайтесь и не суетитесь. «Явление» само отомрет, как не привитая от ящура, корова. Но уж больно лихо, для смертельно больного, летает с клюшкой и шайбой по хоккейной площадке, это, измучившее всех «явление». В общем, борьба с этими стереотипами в собственном сознании представляется единственной возможной дорогой к «светлому будущему». Без политических мифов.

Максим МЕДВЕДЕВ,
специально для «Омонин»,
Минск